

全长828米，众筹900万元

全省首条众筹建设的铁路沿线生态长廊来了

昨日，历经两年多，位于鄞州区白鹤街道的鹞西走廊一期、二期正式贯通，这是全省首条众筹建设的铁路沿线生态长廊，全长828米，众筹了900万元。

曾经的黄鹞铁路沿线，是一块杂草丛生的城市角落。2020年3月，白鹤街道启动鹞西走廊一期项目，用266天时间建成了500米长的铁路边花园生态长廊。这次鹞西走廊二期建成，精心打造的5处节点，个个有故事。



鹞西走廊 记者 张培坚 摄

每一处节点，有颜值有温度

鹞西走廊一期有一里香、大道椅、汇议亭、雅集、窗台边、草木居、鹞之鸣、枕木道、同心塔、小时光等“鹞西十景”，可谓一步一景。

走在鹞西走廊二期，“客堂间”“樟树下”“邻舍家”“明州站”和“河埠头”等5处节点汇聚成“鹞园五胜”，光听这些名字，亲切感就扑面而来。

“客堂间”在宁波话中就是“客厅”的意思。黄鹞新村及周边小区，大多是建于上世纪80年代的房子，房屋面积只有三四十平方米，家里没有一个宽敞的客厅。现在，鹞西走廊二期的“客堂间”如同一个“共享客厅”，给居民提供了一个休憩、聊天的场所。

众筹的不只是资金

一条鹞西走廊，点燃了大家的参与热情。从一期到二期，共治共建共享成为鹞西走廊的最大亮点。

鹞西走廊一期，16家共建单位和居民众筹500万元，鹞西走廊二期，累计有23家单位众筹近400万元。

当然，众筹的不只是资金。在鹞西走廊二期，“我在城中有块地”吸引了很多记者的目光，金色的麦浪在微风中摇曳。其实，它的前身是白鹤街道在2017年“三改一拆”后改造的小菜园。

78岁的陈效章是黄鹞居民，他的家紧挨着鹞西走廊二期。老人很有才，毕业于浙江大学机械系。看到鹞西走廊的设计方案，“明州站”前的空地计划铺设一条铁轨。当时，他就

走出“客堂间”，顺着“竹篱笆”，嵌入式的彩色塑胶步道一下子点亮了老小区，一排全新的智慧健身器材成了居民的心头好。每天傍晚，这里成了居民的热门打卡点。

早在黄鹞新村兴建时就种下的6棵大樟树，如今依旧叶繁枝茂，见证着时光流转，树下增添了休憩座椅，“樟树下”由此得名。

“邻舍家”可以为居民提供理发、缝补等公益便民服务；“光阴苑”则定期为居民举办摄影培训……

这里的每一处空间都精心设计，承载着老底子的记忆，有故事，有温度。

建议，设计一台人力轨道驱动车，增加互动性。陈老还主动请缨，参与人力轨道驱动车的设计。“以后，孩子们可以合力推人力轨道驱动车，这里一定很热闹！”

“如果说一期是享受家门口的公园体验，那么二期则是享受家门口的公益服务。”白鹤街道党工委书记郭琼颖介绍，和一期的风景化、公园式打造不同，二期项目更注重为民服务。目前，鹞西走廊二期吸引了18个志愿团队入驻，既可为老年人提供理发、家电维修等公益服务，也为孩子们提供了劳动教育、劳作技能学习的场所。

记者 薛曹盛 通讯员 郑瑶

520补拍婚纱照！

结婚40年
宁波这对花甲夫妻
甜上热搜了



费阿姨夫妻俩在婚姻登记处办理新证。

520补拍婚纱照！64岁宁波阿姨也很甜

据了解，这张婚纱照是64岁的费阿姨和67岁的丈夫参加宁波环球银泰城的婚纱照招募活动拍摄的。“我们在520活动期间设置了巨型爱心的网红装置，发现除了有很多年轻人在拍照打卡之外，也有很多老年人在拍照，当时与其中几对老人沟通后发现，他们都没有拍过几张像样的照片，更没有拍过婚纱照。”

环球银泰城工作人员告诉记者，了解到这一情况后，银泰方面立马联系了商场内的摄影

机构，为这些老人们免费补拍婚纱照。费阿姨夫妻俩就是其中一对。

巧合的是，今年刚好是费阿姨夫妻俩结婚40周年。谈到40年的婚姻，费阿姨翻出了老结婚证，“他比较踏实，但是有点木讷，不浪漫，我一直有个遗憾。”费阿姨的遗憾就是一张婚纱照，她告诉记者，之前结婚的时候没条件，最近这几年越来越渴望拍一次。“过去我们别说婚纱照了，连结婚证上都没有照片的。”

最特别的520礼物，“有爱故事”爱意延续

跟很多上了年纪的老夫妻一样，费阿姨的老结婚证，已经破旧不堪、信息不全。在处理家庭事务需要使用结婚证的时候，这本老证还带来过困扰。

获悉这个消息后，银泰的工作人员也紧急联系了鄞州区民政局，一起协助费阿姨申请补领新证，最终经过查档、调档，费阿姨赶在520前夕，拿到了新的结婚证。

“老结婚证在房屋买卖、子

女入学等办理个人事项时不能正常使用，我们民政局婚登中心这边一直有这种针对老年人补领、补办婚姻登记证的业务，同时也会根据疫情情况，阶段性开展下乡巡回，在村社区，群众身边开展补领（补办）这项便民服务。”鄞州区民政局工作人员告诉记者，针对这次为老人圆梦的活动，商场的做法挺有爱，民政局也是希望为这份心意做一个有爱的延伸。

浪漫改造，打造宁波最有爱的商场

为费阿姨这样的老年人在520圆梦，环球银泰城的做法被网友们点赞。实际上，520期间，环球银泰正在从内而外地进行“浪漫改造”，打造宁波最有爱的商场。

520活动期间，环球银泰城设置了巨型爱心的装置，吸引了不少情侣前来拍照打卡。记者注意到，在丝绒材质的爱心上，不少消费者用手指写下浪

漫告白的情话，在爱心装置旁边，正在进行着一场线下相亲联谊活动。

“未来我们计划定期开展这类适合情侣、交友的线下活动，以及将商场内的咖啡店，布置成专门为情侣准备的约会打卡地。”环球银泰城工作人员告诉记者，期待更多暖心有爱的故事，在这里发生。

记者 史妮超

幸福，就是妈妈的味道

“黑土妈妈”携百款优质食品进军宁波市场

“黑土妈妈”品牌来宁波啦！近日，旨在为全国家庭提供健康、高品质食品企业——“黑土妈妈”携百款自主品牌优质食品进军宁波市场。其“原生态、少添加”的优质食品，将为挑剔的宁波消费者带来健康美味的新鲜体验。

根植黑土，德以为人

千里沃野，无限生机，——东北黑土地，土壤肥沃，滋养优质谷物，承载家的品质生活。

据悉，“黑土妈妈”是一家为全国家庭提供健康、高品质食品的企业，“让中国亿万家庭吃上原产地、原生态、少添加、少处理的健康食品”是我们的企业使命；“全力构建现代食品行业新系统，致力于打造中国食品品牌新标杆”是我们的企业愿景；“用态度获得认可，用付出获得收获，用真诚赢得尊重，用能力谋发展”是我们的企业价值观。“黑土妈妈”，始终坚持匠心精神铸就健康梦想，为每个家庭带去妈

般的爱与呵护。

匠心甄选，只为品质生活

在2020年这个特殊的年份“黑土妈妈”跨过荆棘突出重围开启布局全国的征程。从供应端到消费者，从产品源头到质量管控，再到品牌营销推广，“黑土妈妈”打通全产业链，开创新型经营模式。

专注研发，传递幸福生活

层层把关，绿色生产“黑土妈妈”已从全国30多个食材原产区，研发100多款“原生态、少添加”的优质食品，产品覆盖了家庭日常所需，米面粮油、南北干货、酒水冲饮、调味蘸料、休闲食品、乳制品等品质食材应有尽有，同时满足老、中、青、幼不同年龄层的需求。

其中“黑土妈妈”首款乳制品——益生菌奶



地址：宁波市海曙区西湾路135-7号 电话：18167225066

粉，一经上市，就以优秀品质“圈粉”。这款益生菌奶源自北纬四十五度黄金牧场，甄选荷兰荷斯坦黑白花奶牛，特别添加益生菌，科学配方。采用干湿复合工艺，严格检测，口感温和，清甜不腻，留齿醇香，适合全家共享。

“美好生活”是家庭质朴的理想，“共营美好生活”，是“黑土妈妈”坚定的方向。从产品到市场再到生活，“黑土妈妈”以持之以恒的态度传递健康理念，守护健康生活。幸福，就是妈妈的味道！